

# 国际奥委会正与国际足联大赛选址推陈出新 指定办赛取代“轮流坐庄”



中国北京奥林匹克塔上的奥运五环

北京时间11月30日，国际奥委会官宣，国际奥委会冬季奥运会未来举办国（地区）委员会建议，法国阿尔卑斯山成为2030年冬奥会唯一候选，而美国盐湖城则是2034年冬奥会最终轮次的唯一候选城市。国际奥委会执委会将与法国和美国奥委会就2030年冬奥会和2034年冬奥会进行对话，对这两届冬奥会举办作更详细讨论。

根据国际奥委会的说法，2030年和2034年冬奥会举办地要在明年巴黎奥运会举办前的国际奥委会全会正式发布，但无疑只是走程序而已，并不影响法国阿尔卑斯山和美国盐湖城已经提前获得冬奥会举办权。这也是国际奥委会继之前将2024年和2028年夏季奥运会同时公布后，再一次采取同样做法。

值得一提的是，国际奥委会执委会还做出另外一项决定，那就是授予提出申办2030年冬奥会的瑞士以特殊地位，即邀请其参加2038年冬季奥运会和残奥会的“特权对话”。尽管国际奥委会表示瑞士的这个特殊权利保留到2027年底，但如果

不是瑞士放弃，2038年冬奥会举办权归属瑞士就没有悬念。这也意味着，从2026年意大利冬奥会开始，除了2034年外，欧洲将在12年里举办三届冬奥会。

可以看出，国际奥委会面对全球气候变化在奥运会（夏季和冬季）申办方面正在做出改变，由过去的单申办变成申办加指定，而且也不再遵从以往各大洲轮流“坐庄”的惯例。在此同时确定2030年和2034年冬奥会候选城市的说明中，国际奥委会还特意解释，今年10月在印度孟买举行的第141次国际奥委会全会上就通过了可能双重分配2030年和2034年冬季奥运会和残奥会的设想，强调这一决定得到了冬季项目国际组织的全力支持，作出这一决定是为了在气候可靠的地区保障冬奥会和冬残奥会的安全和顺利举办。

根据《2020奥林匹克议程》，国际奥委会还考虑了第三方的详细信息，包括国际自然保护联盟（IUCN）、经济合作与发展组织（OECD）和联合国开发计划署（UNDP）在内的众多联合国机构。国

际奥委会委托进行的独立民意调查也被考虑在内。需要注意的是，申办规则的改变还体现在巴赫的一个全新表态中，他表示如果有多国（地区）联合申办某届奥运会，国际奥委会会考虑将其变成现实。

显然巴赫是注意到了国际足联在世界杯举办地选择时的新做法，准确地说是国际奥委会与国际足联正在互相借鉴，在联手改变奥运会和世界杯这两大全球最具影响力赛事的申办规则。就在本月初国际足联宣布，已收到2030年和2034年世界杯的申办意向，其中，摩洛哥足协、葡萄牙足协和西班牙足协提交了联合申办2030年世界杯的意向，同时乌拉圭足协、阿根廷足协和巴拉圭足协提交了2030年百年世界杯庆典（以及一场比赛）的申办意向；而提交2034年世界杯申办意向的只有沙特阿拉伯足协。随后，国际足联主席因凡蒂诺就在社交媒体上确认，对这两届世界杯有申办意向的国家愿望全部满足。

毫无疑问，国际足联对2030年和2034年世界杯举办国的选择与国际奥委会选择2030年和2034年冬奥会的做法完全相同，所谓提交申办意向和最终通过官方会议正式宣布都是走程序而已。

如此一来，尽管国际奥委会提前指定连续两届奥运会从夏季到冬季举办国做法打破过去多城市申办、陈述规则，但国际足联显然步子迈得更大，在同样是提前指定连续两届世界杯举办国的情形下，对2030年世界杯直接进行了“分包”，史无前例地出现6个国家举办世界杯比赛的壮举，即乌拉圭、阿根廷和巴拉圭将分别举办前三场比赛以及赛事的开幕仪式，以纪念100年前在南美洲举办的首届世界杯，其余比赛则在西班牙、葡萄牙和摩洛哥进行。正如国际足联主席因凡蒂诺所言，从2026年到2034年，“三届（世界杯）赛事，5个大洲和10个国家参与，这让足球真正全球化。”如此尝试，自然也让国际奥委会看到了奥运会同样可以这么做的可能性。（据《广州日报》白志标）



11月29日，丁俊晖在比赛中。新华社 翟政 摄

北京时间11月30日凌晨，中国球手丁俊晖在英格兰约克郡巴比坎中心进行的2023斯诺克英锦赛1/8决赛中，以6比3击败汤姆·福德，第一个杀入本次赛事的八强。

该项赛事确实是丁俊晖的幸运赛事，他参战将近20年，其间该项赛事举办地虽有所更换，但无论是在现在的巴比坎中心还是其他地方，丁俊晖都能打出不错战绩。此前他曾三夺冠军，一次获亚军，一次打出147满分（2008年）。这一次虽然才打到1/8决赛阶段，但感觉丁俊晖的状态不错有所回升，已经平了本赛季个人最好成绩，有望走得更远。

这场丁俊晖对阵汤姆·福德比赛的胜利，要比他首轮险胜卫冕冠军马克·艾伦的比赛容易一些。汤姆·福德虽然比丁俊晖还要年长几岁，但从未拿过排名赛冠军，最好战绩就是本赛季不久前在中国天津国际锦标赛上获得的亚军，当时他输给了另一位中国球员张安达。

## 丁俊晖晋级英锦赛八强

16进8的比赛依然采取11局6胜的赛制，丁俊晖先发制人，并且一上来就是一杆单杆126的高分制胜，第二局又打出单杆110分，2比0给了汤姆·福德一个下马威。英格兰老将缓过神来之后连扳两局，将大比分扳成2比2平。

休息之后丁俊晖再次掌握了主动，不过这次他连续赢下的两局并非顺利，都是通过几次上手才换来的。特别是第五局，汤姆·福德60比16领先时出现失误，丁俊晖沉住气单杆打出51分，以67比60完成逆转，惊险取胜。

4比2领先的丁俊晖在让对手追回一局之后没有再给汤姆·福德机会，又是连赢两局，将最终比分锁定在6比3，淘汰了对手并且将与汤姆·福德对阵的战绩改写为8胜0负，其中赛点局丁俊晖再次打出单杆过百（106），状态确实颇佳。

正赛第一轮就是丁俊晖首先出场，第一个闯入16强，第二轮丁俊晖又是早早出战，并且率先过关，他将等待“金左手”马克·威廉姆斯和克拉克比赛的胜者，以争夺一个四强席位。丁俊晖在2005年、2009年和2019年曾经三次问鼎斯诺克英锦赛，他第一次夺得该项赛事冠军时年仅18岁。这一次有丁俊晖、张安达和周跃龙三位中国球员杀入了16强，且丁俊晖已经拿到了一个八强席位，中国球迷期待中国球员此次在英锦赛上能取得更佳战绩。（据《北京青年报》刘艾林）

最新世界排名国足位置不变：

## 亚洲第11，世界第79

国际足联11月30日公布最新一期世界排名，中国男足当月国际比赛1胜1负，位置不变，仍旧排在第79位。

11月进行的2026年世界杯亚洲区预选赛中，中国男足先是2比1击败泰国队，之后0比3不敌韩国队。中国队的积分略有提高，但依然在亚洲地区排在第11位。

世界前三名发生变化。由于连续输给哥伦比亚队和阿根廷队，巴西队跌出前三。目前阿根廷队和法国队仍旧排名第一和第二，英格兰队蹿升到第三。比利时队也超过巴西队，排在第四，巴西队排第五。荷兰队与葡萄牙队交换了位置，荷兰队排第六，葡萄牙队列第七，之后分别是西班牙队、意大利队和克罗地亚队。

（据新华社 单磊）